Anexa 2d
Exemple de indicatori de performanță:
	Denumire Indicator
	Explicație

	Indicatori cheie de performanță privind Fluxul de numerar
	

	Capitalul de lucru
	Reprezintă o analiză a resurselor disponibile imediat, care ar putea fi folosite pentru realizarea obligațiilor pe termen scurt.

	Fluxul de numerar operațional
	Însumarea fluxurilor de încasări din operațiuni comerciale regulate.

	Rotația numerarului (365/Ciclu numerar)
	Numărul de momente când numerarul revine la întreprinderea publică pentru o perioadă de un an.

	Fluxul de numerar din activitățile de investiții
	Indică măsura în care sumele alocate investițiilor au generat fluxuri pozitive pentru firmă și  poziția adoptată pe piață.

	Fluxul de Numerar din ativități de finanțare
	Arată puterea financiară a unei întreprinderi publice, evidențiind evoluția numerarului primit de la investitori. 

Formula: (Numerar primit din emiterea stocurilor sau datoriilor) - (numerar plătit ca dividende și redobândirea datoriilor / stocurilor) = (Flux de numerar din activități de finanțare)

	Fluxul de Numerar
	Suma totală de bani care se transferă în cadrul și în afara întreprinderii publice.

	Ciclul de Conversie al Numerarului
	Arată cantitatea de timp necesară întreprinderii publice pentru vinderea stocurilor, încasarea creanțelor și achitarea datoriilor. 

	Viteza de Rotație a Creanțelor
	Rata la care o întreprindere publică își colectează creanțele. 

Formula (Vânzări nete de creditare) / (Creanțe medii) = (Viteza de rotație a creanțelor).

	Creanțe
	Suma de bani datorată unei întreprinderii publice de clienții săi.

	Rata de Rotație a Datoriilor
	Rata la care o întreprindere publică își plătește furnizorii și alte cheltuieli. 

Formula: (Total Achiziții Furnizor) / (Datorii medii către furnizori) 

	Rata Datoriilor către Furnizori
	Arată suma de bani pe care o întreprindere publică o datorează furnizorilor săi.

	Număr/Procent al Facturilor Restante
	Facturile care rămân neplătite după data scadentă.

	Indicatori Cheie de Performanță privind Costurile
	

	Cheltuieli Totale
	Reprezintă totalitatea costurilor suportate de o întreprindere publică în timpul unei perioade de raportare (inclusiv marketing, vânzări și costuri operaționale).

	Costuri VAG
	Costurile de exploatare a unei întreprinderi publice – inclusiv de vânzare și cheltuieli generale și administrative – sunt denumite în mod colectiv VAG.

	Cheltuieli de Vânzări
	Costurile suportate de departamentul de vânzări – inclusiv salarii și comisioane.

	Cheltuieli de marketing
	Cuprinde totalitatea costurilor suportate de departamentul de marketing, inclusiv publicitate, salarii, cercetare și studii.

	Rata de Rotație a Stocurilor
	Numărul de situații în care o întreprindere publică este în măsură să vândă stocurile sale într-o perioadă de timp dată. 

Formula: (Vânzări) / (Stocuri) = (Rata de rotație a stocurilor).

	Costul pe Unitate
	Prețul pentru a produce, a depozita și a vinde o unitate a unui anumit produs, inclusiv costurile fixe și variabile de producție. 

Formula: ([Cost Variabil] + [Cost Fix]) / (Număr Unități Produse ) = (Cost pe Unitate)

	Cost per Angajare
	Costul mediu înregistrat cu noii angajați, inclusiv taxele de publicitate, recomandări angajat, cheltuieli de deplasare, cheltuieli de relocare și costurile agenției de recrutare. Formula: (Cheltuieli Angajare Nouă) / (Număr Angajări Noi) = (Costul per Angajare).

	Costul Bunurilor Vândute (COGS)
	Reprezintă costul materialelor și a forței de muncă direct utilizate pentru a produce un bun.

	Cheltuieli Anuale Medii pentru a Servi un singur Client
	Reprezintă suma medie necesară pentru a servi un singur client. 

Formula: (Cheltuieli Totale) / (Clienți Totali) = (Cheltuieli Anuale Medii pentru a Servi un Singur Client)

	Cost Achiziție Client
	Costul obținerii unui client nou.

	Costul pe Click
	Măsoară costul unei campanii de publicitate de tipul pay-per-click (precum Google AdWords).

	Procentul costurilor cu forța de muncă
	Costul forței de muncă în raport cu toate costurile poate fi măsurat prin însumarea tuturor salariilor și împărțirea la costurile totale ale societății într-o anumită perioadă de timp. 

Formula: (Costuri salariale) / (Costuri Totale ale Societății) = (Procent Cost Forță de Muncă)

	Cheltuieli Asistență de Sănătate per Salariat Actual
	Prețul total al costurilor de asistență de sănătate împărțit la toți angajații oferă o înțelegere a caracterului complet al planului de asistență medicală al unei societăți.

	Indicatori cheie de performanță privind datoriile
	

	Rata lichidității curente (”Testul Acid”)
	Arată capacitatea unei întreprinderi publice de a-și îndeplini orice datorii financiare pe termen scurt, cum ar fi facturile viitoare. 

Formula: ([Active Curente] – [Stocuri]) / (Pasive curente) = (Rata Lichidității curente)

	Raport preț-câștig (P/E)
	O evaluare multiplă a capitalului propriu care compară prețul unei acțiuni al unei întreprinderi publice cu câștigurile sale per acțiune. 

Formula: (Valoare de piață per acțiune) / (Câștiguri per Acțiune) = (Raport Preț - Câștiguri)

	Raportul Datorii–Capital Propriu
	Măsoară modul în care o întreprindere publică își finanțează dezvoltarea și folosește investițiile acționarilor. 

Formula: (Total datorii) / (Capital propriu acționari) = (Raportul Datorii – Capital Propriu)

	Nivelul datoriei
	Valoarea datoriilor pe care o întreprindere publică le are în prezent.

	Lichiditatea generală
	Măsoară capacitatea unei întreprinderi publice de a-și plăti toate datoriile într-o anumită perioadă de timp. 

Formula: (Active curente) / (Pasive Curente) = (Lichiditatea generală).

	Restanțe
	Datorii care nu sunt de încasat și adesea amortizate ca și cheltuieli.

	Indicatori cheie de performanță privind investițiile
	

	Niveluri de economii datorate eforturilor de Îmbunătățire
	Multe întreprinderi publice se gândesc să investească în îmbunătățiri sau operațiuni de fuziune (sau chiar societăți). Acești indicatori cheie de performanță analizează valoarea  economiilor obținute ca rezultat al acestor investiții.

	Rentabilitatea investițiilor în inovare
	Poate fi calculată prin analiza veniturilor obținute din produse noi, sau numărul produselor noi care ating un prag de venituri. Acest lucru este în general analizat de întreprinderi publice care au creat un departament sau buget în domeniul inovării.

	Inventar Active
	Costul mărfurilor achiziționate sau fabricate, dar care nu sunt încă vândute, poate fi un bun indicator principal cu privire la pregătirea în vederea creșterii sau chiar a unei creșteri încete.

	Cheltuieli pentru Inovare
	Suma de bani pe care o întreprindere publică o cheltuie pentru inovare. Anumite întreprinderi publice au prevăzut un buget acestui aspect ca reprezentând cercetare și dezvoltare, iar altele utilizează diferiți termeni de contabilitate. În cele din urmă, prin utilizarea acestei măsuri se valorifică inovarea ca o forță strategică cheie.

	Timpul pentru Pragul de Rentabilitate
	Timpul necesar ca o întreprindere publică să atingă pragul de rentabilitate a investițiilor sale într-un nou produs sau proces. În cazul în care costurile sunt mari la început, această măsură ajută la determinarea perioadei de timp necesare pentru a recupera aceste cheltuieli.

	Procentul de investiții în….
	Folosit pentru măsurarea investițiilor în diferite domenii de activitate. De exemplu, se  poate măsura procentul investiției  în produse ecologice vs. investiții totale în produse globale.
 Formula: (Valoarea investiției) / (Capital total Cheltuit) = (Procentul de investiții)

	Numărul Investițiilor de Capital cheie care Respectă sau Depășesc Așteptările ROI
	Se poate baza pe planul de investiții, sau pe rezultatele investițiilor anterioare. Util pentru întreprinderile publice care investesc în multe proiecte de capital.

	Indicatori Cheie de Performanță privind Profitabilitatea
	

	Creșterea Vânzărilor
	Schimbarea în domeniul vânzărilor unei întreprinderi publice de la o perioadă de raportare la alta. Formula: ([Vânzări Actuale] – [Vânzări Anterioare]) / (Vânzări Anterioare) = (Creșterea Vânzărilor)

	ROI (Rentabilitatea Investiției)
	Arată eficiența unei investiții. 

Formula: ([Câștig din Investiție] – [Costul Investiției]) / (Costul Investiției) = (ROI)

	ROE (Rentabilitatea Capitalului Propriu)
	Valoarea venitului net pe care o întreprindere publică îl generează în raport cu valoarea capitalurilor proprii. 

Formula: (Venit Net) / (Capital propriu) = (ROE)

	ROA (Rentabilitatea Activelor)
	Indică cât de profitabilă este o întreprindere publică în raport cu totalul activelor sale. 

Formula: (Venit Net) / (Total Active) = (ROA)

	Rentabilitatea Capitalului Angajat
	Măsoară profitabilitatea unei întreprinderi publice și eficiența cu care este investit capitalul său.

	Profitabilitatea Programului
	Urmărește profitabilitatea unui program individual.

	Marja Profitului Operațional
	Măsoară venitul după ce costurile variabile de producție sunt luate în considerare. Formula: (Venit Operațional) / (Vânzări Nete) = (Marja de Profit Operațional).

	Marja de Profit Net
	Procentul veniturilor unei întreprinderi publice care reprezintă profitul net. 

Formula: (Profit Net) / (Venit) = (Marja de Profit Net).

	Profit Net
	Suma de bani pe care o realizează o întreprindere publică după scăderea tuturor cheltuielilor și a altor costuri. 

Formula: (Venit) – (Cheltuieli) = (Profit Net).

	Marja de Profit Brut
	Procentul veniturilor care reprezintă profitul după luarea în considerare a costurilor de producție și vânzări. 

Formula: (Profit brut) / (Venit) = (Marja de Profit Brut).

	Profit Brut
	Profitul unei întreprinderi publice, după luarea în considerare a costurilor de producție și a vânzărilor. 

Formula: (Venit) – (COGS) = )Profit Brut).

	Valoarea Economică Adăugată (EVA)
	O estimare a profitului economic suplimentar al unei întreprinderi publice.

	Capital Mediu Angajat
	Indicator ce prezintă profitabilitatea în raport cu investițiile făcute în capital nou.

	Valoarea de Viață a Clientului
	Indicator care reprezintă profitul net pe care o întreprindere publică îl anticipează că îl va obține de la un client pe întreaga durată a unei relații, ajutând la determinarea costurilor / beneficiilor și a eforturilor de achiziție.

	(Valoarea de Viață a Clientului) / (Costul de Achiziție a Clientului)
	În mod ideal raportul dintre valoarea de viață a clientului și costul de achiziție a clientului ar trebui să fie mai mare de unu, având în vedere că un client nu este profitabil în cazul în care costul de achiziție este mai mare decât profitul pe care îl va aduce societății.

Formula: (Profit de Viață Net Anticipat din partea Clientului) / (Costul de Achiziție al Clientului)

	Valoarea Adăugată a Capitalului Uman (HCVA)
	Prin scăderea costurilor legate de persoanele nesalariate din venit și împărțirea rezultatului cu numărul angajaților cu normă întreagă, se poate deduce cât este de profitabil un angajat mediu în cadrul unei întreprinderi publice. 

Formula: ([Venit] – [Costuri legate de nesalariați]) / (Număr Angajați cu Normă Întreagă) = (HCVA)

	Indicatori Cheie de Performanță privind Venitul
	

	Volumul de Vânzări
	Valoarea vânzărilor obținută într-o perioadă de raportare și exprimată într-un număr de unități vândute. 

	Acuratețea Prognozării Vânzărilor
	Proximitatea cantității de vânzări prognozată la cantitatea efectivă de vânzări.

	ROI Cercetare și Dezvoltare
	Venitul generat prin investirea banilor în cercetare și dezvoltare. 

Formula: ([Câștig din Investiții] – [Costurile Investiției]) / (Costurile Investiției) = (ROI Cercetare și Dezvoltare)

	Venit per Angajat cu normă Întreagă
	Arată cât de scump se conduce o întreprindere publică. 

Formula: (Venit) / (Număr Angajați cu Normă Întreagă) = (Venit per Angajat cu Normă Întreagă)

	Rata de Creștere a Venitului
	Rata la care venitul unei întreprinderi publice crește. 

Formula: ([Venit Actual] – [Venit Anterior]) / (Venit Anterior) = (Rata de Creștere a Venitului )

	Venit
	Venitul total pe care îl obține o întreprindere publică. 

Formula: (Prețul Bunurilor) x (Numărul de Bunuri Vândute) = (Venit)

	Venit Operațional
	Profitul obținut din operațiuni după scăderea cheltuielilor operaționale. 

Formula: (Venit Brut) – (Cheltuieli Operaționale) – (Depreciere și Amortizare) = (Venit Operațional).

	Venit Net
	Valoarea vânzărilor după scăderea reducerilor, returnărilor și a bunurilor deteriorate. Formula: (Venit) – (Cheltuieli) = (Venit Net)

	EBT (Profit obținut înainte de plata impozitului)
	Arată profitul realizat de o întreprindere publică după luarea în calcul a COGS (costurile bunurilor vândute), a dobânzilor, cheltuielilor administrative (VAG), înainte de scăderea impozitului. Formula: (Venit) – (COGS) – (Dobândă) – (VAG) = (EBT)

	EBITDA (Rezultatul brut al exploatării)
	Măsoară profitul după efectuarea cheltuielilor și după scăderea dobânzii, impozitului, deprecierii și amortizării. 

Formula: (Venit) – (Cheltuieli care exclud Dobânda, Impozitul, Deprecierea și Amortizarea) = (EBITDA)

	Volumul Anual Mediu de Vânzări per Client
	Reprezintă cantitatea medie de vânzări per client, exprimată în valută. 

Formula: (Vânzări Totale) / (Total Clienți)=Volum Anual Mediu de Vânzări per Client

	Utilizarea Activelor
	Totalul veniturilor obținute raportat la totalul de active deținute de o întreprindere publică. Formula: (Venituri Totale) / (Total Active) = (Utilizarea Activelor)

	Cotă Parte Potențial Client
	Indicator care măsoară cota  din cheltuielile totale ale unui client în raport cu produsele și serviciile societății.

	Profit înainte de plata dobânzilor și impozitului (EBIT)
	Un indicator al profitabilității societății, ce indică profitul obținut înainte de plata dobânzilor și a impozitului.

Formula: (Venit) – (COGS) – (Cheltuieli Operaționale)  sau Profit din exploatare + Venituri financiare = (EBIT)
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